



7月6日,法国巴黎,法国总统奥朗德欢迎美国国务卿希拉里

## ■叙利亚之友大会 ■希拉里强烈呼吁 ■奥朗德随声附和

# 动武!

美国国务卿希拉里当地时间7月6日在法国巴黎参加第三次“叙利亚之友”大会。希拉里在会上敦促安理会按照《联合国宪章》第七章之规定,采取包括武力在内的必要措施,解决叙利亚危机。

### 希拉里敦促“亮剑”

在6日的会议上,希拉里指出:“现在我们应该回过头来,在联合国安理会框架内解决叙利亚危机。不遵行者应该面对真正的、即时的后果,其中包括按照联合国宪章第七章进行制裁。唯一能够改变现状的办法,就是在座的各国代表直接鲜明地表明立场。”

她甚至警告一直支持叙利亚政府的俄罗斯等国,将付出代

价,因为“这种拖后腿、阻碍叙问题取得突破的行为”已经不再受到容忍。

奥朗德则在发言中应和说,如果不采取更强硬措施的话,“唯一的结果是在叙利亚发生更大规模的镇压行动”。

### 俄罗斯批希拉里

俄罗斯副外长加季洛夫回应称希拉里言论“不恰当”,让俄方最担忧的是“言论违背日内瓦会议的最后公报”,而这份公报“正是在美国国务卿与会情况下达成的共识”。

公报显示各方同意设立叙利亚“过渡管理机构”、政治过渡由叙利亚人主导。尽管西方国家倾向叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台,但公报没有明确把他的

去留作为政治过渡先决条件。

俄罗斯另一名副外长谢尔盖·里亚布科夫说,希拉里和其他西方国家领导人仍然受冷战思维主导,总是希望其他人按照己方意愿行事。

### 大力增援叙反对派

会议结束后发布的新闻公报表示,会议决定大幅增加对叙利亚反对派的援助,部分与会者将向叙利亚反对派提供有助于其内外联络的通讯设备以及用于其“和平行动”的自卫物资,并呼吁叙利亚各反对派继续致力于实现其共同目标。

该声明还敦促联合国安理会尽快出台一份更加强硬的决议,并为保证这类决议得到遵守执行而制定惩罚措施。

### ■花絮

### 希拉里与奥朗德关系很不简单

在叙利亚之友会议召开之前,希拉里与奥朗德举行了“热情而友好的”会面。首先,作为东道主的奥朗德,根据法国传统用贴面亲吻礼迎接到访的希拉里。两人在随后的会谈中,不时传出欢笑声。希拉里当天更是显得心情大好,甚至可以说“心花怒放”。

英国有媒体评价说,希拉里的表现似乎是在说明,不仅美法两国关系牢不可破,而且她和奥朗德这位法国单身男总统亦有着“特殊关系”。不过,这已不是希拉里在国际舞台上第一次大秀她的“女人魅力”。

2009年11月,希拉里在接受专访时,曾自爆比自己小18岁的时任英国帅哥外相米利班德深深吸引,甚至“在5秒钟之内就迷上了他”。希拉里称赞当时44岁的米利班德英挺潇洒,充满活力和干劲,而且很聪明。而米利班德也礼尚往来,称赞希拉里富有魅力,常常笑容满面,且很有洞察力。 据《中国日报》

## 中俄和安南均未出席会议

俄罗斯外长拉夫罗夫稍早前表示,“叙利亚之友”会议的目的仅仅在于推翻叙利亚现政权,这类会议无益于和平解决叙利亚危机。所以俄方从未参加“叙利亚之友会议”。

中国外交部发言人刘为民此前已经表示中方不考虑参加巴黎“叙利亚之友”会议。此外,

联合国和阿盟叙问题特使安南也没有出席会议。

就在美国等西方国家“义正词严”地为叙利亚寻找“出路”之时,“维基揭秘”网站公开200多万封关于叙利亚的邮件,或许带来不小尴尬。

一份邮件披露,去年3月叙利亚冲突爆发后,意大利国防工

业巨头机械工业投资公司依旧努力规避美国等国制裁,向遭受西方国家抨击的叙利亚政府提供通信设备。“维基揭秘”发表声明,这些邮件可以让外界了解叙利亚政府和经济的内部运作情况,“还显示西方国家和西方企业如何说一套、做一套”。 综合新华社消息

## 美国宣布阿富汗为“重要非北约盟国”

美国白宫6日发表一份备忘录说,奥巴马总统已将阿富汗定为“重要非北约盟国”,从而为两国在2014年防务移交之后进一步开展军事合作打开了大门。

“重要非北约盟国”是美国政府对不属于北约,却与美国军方有战略合作关系盟国的定位。先前14个国家获得这一地位,包括澳大利亚、埃及、以色列、日本和巴基斯坦。这是奥巴马政府第一次宣布确认一个新的重

要非北约盟国。

获得这一地位后,阿富汗将在与美国防务合作方面获得“优待”。针对重要非北约盟国,美方可能放宽对阿富汗的出口限制,阿富汗则更容易获得美国的军事装备。只是,这种定位无法像北约成员国那样获得安全保障。

美国承诺将为阿富汗提供某些方面的协助至2024年,阿方则确保美军能在2014年后继续留在阿富汗。 据新华社



7日,美国国务卿希拉里·克林顿和阿富汗总统卡尔扎伊 新华社发

## 43年来首次 利比亚议会大选

利比亚国民议会选举当天拉开帷幕。作为利比亚43年来的首次议会选举,饱受战乱之苦的利比亚民众参与投票的积极性颇高,许多选民们一大早就在投票站外排队等候。

据利比亚最高选举委员会此前发布的统计数字,利比亚全国共有280余万人注册成为选民,占具备选举资格总人数的80%。

但由于利比亚当前国内局势尚不稳定、各种利益关系错综复杂,也有许多势力对选举表示不满。7日正式投票前,利比亚东部就发生了抗议事件,抗议者认为他们在国民议会中的代表权不足。选举前暴力事件更是频繁发生。

从目前的选情看,利比亚穆斯林兄弟会组建的“公正与建设党”及其伊斯兰盟友最具优势,其次为全国过渡委员会前执行委员会主席贾布里勒领导的“全国力量联盟”,前的黎波里地方民兵武装领导人贝勒哈吉领导的“祖国党”比较被看好。 据《中国日报》

## 罗马尼亚总统 遭议会弹劾



6日,罗总统伯塞斯库准备在会议上发表演讲 新华社/法新

罗马尼亚议会6日举行联席会议,以表决方式通过弹劾总统特拉克·伯塞斯库的议案。

议会现有432名议员,370多人参与表决,其中256人投票赞成弹劾伯塞斯库,114人反对,赞成票数超过议员总数一半。按程序,议会通过弹劾总统议案后,罗马尼亚需在30天内举行全民公决,由公决结果决定伯塞斯库去留。

罗马尼亚议会就弹劾总统举行表决前,欧洲联盟、美国、德国、法国等表达忧虑。称“罗马尼亚宪法法院的独立和采取行动的能力必须不能有疑问”。 据新华社

## 乌克兰车祸 15俄罗斯人死亡

乌克兰紧急情况部确认,一辆客车7日上午在乌克兰北部发生车祸,15名俄罗斯人死亡、21人受伤。

乌紧急情况部在一份声明中说,这辆客车搭载41名乘客,当天清晨5时30分行驶至切尔尼戈夫市附近时翻车。

据悉,所有伤员已进入医院接受治疗,至少两人伤势严重。俄罗斯将派遣飞机接运死伤者回国。

初步调查显示,客车司机失去对车辆的控制,致使客车驶离道路后翻车。暂时无法确定车祸原因是机械故障还是人为操作失误。 据新华社